

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II. Año XXII

Diario de información, política e independiente

Franchise concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 5.953

Suscripción (Capital, 1 mes) : 1,00
Revistas, trimestre : 3,50
Pago Portugal : 4,50
Anticipado (República Argentina año \$ 20 m. n.)
Para el extranjero se remiten suscripciones por correo de un año

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindican por la Presea. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX, la pluma vence a la espada.

Lunes 10 de Enero de 1916

REBACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, SANTA CLARA, 65.
TELÉGRAMA NÚMERO 5.953

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la voz que lleva la conciencia, la escuela donde se cría al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta página) : 0,00 pts.
Tercera fd. : 0,15 pts.
Precio de libro: Primera fd. : 0,15 pts.
y suscripción (Reclamos y gafecillas): 0,15 pts.
Llamadas, comunicaciones, y telegramas a precios especiales.

EL ÚLTIMO ADELANTO DE LA CIENCIA MEDICA LA RENOVACION DEL ESTOMAGO O SOLUCION ESTOMACAL SÁNCHEZ

Remedio herofeo, puramente vegetal e inofensivo, dedicado especialmente a los enfermos crónicos del estómago o reputados incurables. Después de cinco años de experiencia confirmamos que nuestra Solución Estomacal Sánchez es el único exclusivo remedio que cura de una manera absoluta y definitiva las malas digestiones, dispepsias, flatos, dolores de estómago, gastralgias, agua de boca, vómitos, diarreas e inapetencia. En muchísimos casos el alivio se obtiene en la primera dosis y la curación se consigue con un solo frasco. Hay cientos de enfermos curados que llevaban 15 y 20 años de sufrimientos y el día que probaron este remedio milagrosamente dejaron de padecer.

Al principio de usar nuestra Solución Estomacal Sánchez y por causa de la renovación del estómago se sienten ligeros mareos que deben considerarse siempre como precursores sintomas de una rápida y perfecta curación. La salvación y el bienestar de los enfermos crónicos es incurable, está en este remedio que anunciamos. Aseguramos terminantemente en todos los casos (excepto el cáncer y síndromes de carácter maligno) un éxito completo.

No faltarán invitaciones.

PRECIO DE UN FRASCO, 3 PESETAS

De venta en Zamora, Farmacia de D. Tomás Tomé y otras principales.

TEJIDOS DE LANA
TEJIDOS DE SEDA
TEJIDOS DE ALGODÓN
SIEMPRE NOVEDADES
LUIS DE LA CUESTA 12, Santa Clara, 12
Casa especial en Pañería
La que más barato vende.

Asombrosa liquidación de Calzado.
El dueño de la Barbera liquidó sus existencias con una rebaja de 50 por 100 por no poder atender el negocio.
Aprovechando de la ocasión, (Plaza de Zorrilla y San Telmo 6).

IMPRESIONES PROPIAS

LA UNION ES FUERZA

Las acertadas disposiciones del ministro de Hacienda, referentes a la importación y exportación, están siendo causa de grandes protestas por parte de los sindicatos de escaperadores y de mercaderes, de esos que se vuelan en repletar su bolsa a trueque de la miseria del país.

Lo mismo ocurrirá a no dudar con el Real decreto publicado recientemente por el ministerio de Fomento, referente a la prohibición de la venta y ensajación de los bancos mercantiles españoles.

Tanto esas disposiciones como este Real decreto responden a una necesidad fuertemente sentida en el país; que exige a pronto y enérgico remedio.

Cualquier que ame más a su patria que a su bolsa, aplaudirá sin reservas las medidas tomadas por el Gobierno para conjurar en lo posible las consecuencias que nos sacará el estado de Europa; pero los escaperadores, los exportadores y los navieros que tienen especial interés en que las cosas siguen así como estaban, porque si amparo de la pasividad e inercia del Gobierno anterior podían realizar negocios limpios y fabulosos, p. estén contra estas medidas salvadoras y protestas, no individual, sino colectivamente, amparados de lo que en el poder de sus grandes fortunas, sino en la fuerza que tienen sus sindicatos y asociaciones; al lado de estas protestas debiera azarce la contrapropuesta del pueblo beneficiado con tales disposiciones, que es precisamente el pueblo consumidor, el más numeroso, el más productivo, el que proporciona a esos escaperadores y navieros los millones con que cuentan.

Es porque el pueblo en general no comprende sus verdaderos intereses, no se ha compenetrado de que la unión es fuerza, cosa candidamente en que los Gobiernos tienden como misión velar por los intereses de los ciudadanos y que no han de consentir que la hacienda de los más sea atropellada en provecho de los menos. ¡Pobre pueblo! Igual que a la animadversión los gobernantes de las mejores dades hacia su causa, puede tanto la presión que sobre ellos ejercen los sindicatos y asociaciones de los poderosos, que les obliga muchas veces a ceder a peores aditamentos a las disposiciones y decretos dictados que quedan convertidos en meras fórmulas, reílaciones de malas rotas por donde escapan los peones grandes y quedan encerrados los pequeños; igualmente, que esos tristes sindicatos y asociaciones que son la fuerza social de la nación, y que ocupan el Gobierno y a los que éste les da la confianza de ocuparlos, les suelen retribuir su singular trabajo con pingües, sueldos y hasta darle participación en los beneficios sociales, con el fin de que, al servir desde el Poder los intereses del trío o octeto, sirvan sus propios intereses.

La unión es fuerza. Aprended a practicar esta máxima como lo hacen nuestros explotadores que ahora en ocasión de posarla en ejecución para salvarnos de muchos y graves males que nos amenazan.

Luciano Caño.

VILLALONSINAS

En la conferencia nocturna del pasado día diez hubo extraordinaria concurrencia, resultando la velada agradable en extremo.

Comenzó la niña Aurorita García entonando un himno a la educación infantil, que fue premiada con entusiasta ovación.

De la educación de la mujer y del relevante papel de ésta en la sociedad se ocuparon seis días la ilustrada profesora doña Manuela Salvatierra y la señorita Otilia Ruiz, quienes desarrollaron dicho tema con fluidez de locución y profundidad doctrinal. Supieron ambas aconsejar muy discretamente a las señoras y jóvenes que llenaban la Sala Capitolular y que muy curosamente aplaudieron a las disertantes.

El Correspondal.

Carrera diabólica.

PROYÓSTICO DEL TIEMPO

El lunes 10, llegará a Irlanda una depresión, y la de SO. de la Península se remontará hacia la mitad septentrional de la misma. Ocasionalán lluvias en nuestras regiones, principalmente desde el NO. y N. a las centrales, con vientos del segundo al tercero cuadrante.

La depresión de Irlanda atravesará las islas británicas el martes 11, y el núcleo de fuerzas de la mitad septentrional de la Península pasará por la región pirenaica. Se producirán lluvias, particularmente desde el Cantábrico y

El día 12, irá de Larache a Ceuta, un batallón y grupo de ametralladoras, y otro batallón del regimiento de Wad-Ras.

De Ceuta saldrán dos buques, uno para Barcelona, con una batería del primer de montaña, y otro para Algeciras, con una batería del tercero de montaña.

El día 16, saldrá de Larache para Cádiz, un escuadrón de Castillejos y una batería del décimo de artillería.

Los nuevos reclutas destinados a África, que han llegado, que formarán la repatración.



El auto infernal.

Para HERALDO DE ZAMORA

Pequeñeces

VARIS Y PALOS

Sigue en la ciudad condal el partido radical seriamente protestando, porque le han ido quitando al mando en la capital. Ahora su protesta abona el injusto proceder de las huestes de Carbó, que quieren de Barcelona un pequeño feudo hacer;

—creo yo.—

Y a los pobres concejales radicales

de Leroux,

sin decirles *tus nimis*,

ni una varilla han dado

los regionales de allá,

y por esto, y no está,

Leroux, se encuentra varado.

Quitar a Pich de teniente

de alcalde... ¡Qué grosería!

pues, como dice la gente

de más vise.

Pich, hasta

de aquella ciudad condal

un pequeño parís...

radical.

Más todo tiene remedio

en este mundo traidor

—menos tu y yo, mi lector

si nos parten por el medio.—

Y h. y allí, los radicales,

a sus exteriores rivales

pretenden, a su dudar,

penetrar las brechas caras,

y aunque no cuentan con varas

los palos no han de faltar

EMILIO MATO.

Información mercantil

Cotización del dia.

En Zamora:

Se ha vendido el trigo a 59 reales la

vez.

En Valladolid:

Mercado del Canal.—La entrada ha sido de 200 fanegas de trigo a 61 reales una.

—Equivalente a 35,27 pesetas los 100 kilos.

Tendencia sostenida.

Mercado del Arco.—La entrada ha sido de 150 fanegas a 61 y 61,50 reales una.

—Pesetas 34,98 y 35,27 los 100 kilos.

Tendencia sostenida.

Repatriación de tropas de Marruecos

Hoy comenzará la repatriación de las fuerzas de Marruecos.

De Ceuta zarparán tres barcos para Málaga, conduciendo dos batallones del regimiento de León, con ametralladoras, y el regimiento del Rey y una batería del segundo de montaña.

Esta última se dirigirá a Algeciras.

De Melilla partirán para Ceuta, tres baterías de montaña y una columna con municiones.

De Larache zarpará el vapor correo para Cádiz, con un escuadrón de Alfonso XII.

El día 11 saldrá de Ceuta para Valencia, dos buques con el Cuartel General de la primera brigada de la quinta división y los batallones primero y segundo del regimiento de Melilla, y otro buque para Málaga, con una batería del décimo de Artillería.

De Melilla para Larache, saldrán dos escuadrones del regimiento de Taxdirt.

El día 12, en el vapor correo de Larache, saldrá para Cádiz, un escuadrón de Talavera.

Para la vida no es más que una repetición de hechos.

Casa ha comprado en el año que fundó otra Sociedad en la costa de Santa Clara, y quizás a la vuelta de unos años nadie se acuerde del esfuerzo homérico, burgués y plebeyo realizado por los socios.

Es cambio, ¡qué util!, qué encantador, qué noble y qué aristocrática la iniciativa de aquellas buenas zamoranas que hoy hace 139 años fundaron la Sociedad Económica de Amigos del País.

Un ejemplo merece imitarse y su ma-

RECUERDOS DE ZAMORA

Fundación de la Sociedad Económica de Amigos del País.

Hoy hace 139 años que el intendente de Zamora, don Ignacio Barreiro Izquierdo, elevó al Consejo de Castilla una Exposición, firmada por la flor y nata de Zamora, solicitando vestia para fundar la Sociedad Económica de la provincia, con propósito de dar ejemplo a algunas capitales de Castilla.

¡Qué tiempos aquellos! Zamora, siendo ejemplo, así, a otras capitales de Castilla. Razón tuvo el poeta para decir que cualquiera tiempo pasado fué mejor.

Y contestó el Consejo elogiando el acuerdo y aceptando el nombramiento de director a favor del marqués de Vallenatarrero. Celebrando la Sociedad la primera sesión solemne en el Ayuntamiento el 19 de Febrero de 1778, constando estar inscritos 101 socios cuyas cuotas ascendían a más de tres mil pesetas, cuantas que se fundaron una Escuela de hilados, otra de dibujo y tres de enseñanza industrial y agrícola y en el campo, en Fermoselle se hicieron experimentaciones de muy fructíferas resultados.

De esas escuelas han salido artistas y artesanos de enviable nota. Nuestro Ramón Alvarez ahí se inició para bien de Zamora.

Allá por el año 16 del siglo pasado, la Sociedad floreciente adquirió casa propia en la calle de San Andrés, la señalada con el número 34.

Después, después del individualismo castilano ha venido a esterilizar la sarta obra redentora. Hasta hace dos años se han dado clases y ha vivido la Sociedad. Hoy ya se vive más que da nombre esa Cooperativa modelo, los zamoranos si dan ejemplo de algo es de cooperarse para vender comino y otras especias.

Los Amigos del País han desaparecido, señor Labre, y ya no quedan más que los amigos del turron.

La Diputación, el Ayuntamiento, los vecinos de Zamora no se preocupan de esas miserias.

Perdida la vida no es más que una repetición de hechos.

Casa ha comprado en el año que fundó otra Sociedad en la costa de Santa Clara, y quizás a la vuelta de unos años nadie se acuerde del esfuerzo homérico, burgués y plebeyo realizado por los socios.

Es cambio, ¡qué util!, qué encantador, qué noble y qué aristocrática la iniciativa de aquellas buenas zamoranas que hoy hace 139 años fundaron la Sociedad Económica de Amigos del País.

Un ejemplo merece imitarse y su ma-

NUEVO TEJIDO INTERIOR DE PUNTO DE LANA

BOUCLE

MEDICAL

VENTA EXCLUSIVA:
CASA DE RUEDA

SANTA CLARA, NUM. 2.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE

Don Claudio Funcia Martínez

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGÍA Y CUARTO TENIENTE ALCALDE
QUE FUE DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE ESTA CAPITAL
falleció el día 11 de Enero de 1914, a los 29 años de edad,
después de recibir los Auxilios Espirituales.

R. I. P.

Todos los señores sacerdotes que deseen celebrar el Santo Sacrificio de la Misa mañana martes, día 11, en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, aplicándola por el eterno descanso de su alma, recibirán el estipendio de diez reales y las gracias por su caridad.

*La familia del fallecido ruega a sus amigos y almas piadosas
le encienden a Dios Nuestro Señor y asistan a alguno de
estos sufragios.*

(NO SE REPARTEN RECORDATORIOS)

El Ilustrísimo y Reverendísimo Señor Don Antonio Alvaro Ballón, Obispo de esta Diócesis, ha concedido 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

moria bendecirse. Los 101 secciónes que se reunieron en el Salón de Actos del Ayuntamiento el 19 de Febrero de 1778 eran otros tanto beneméritos que supieron hacer Patria.

Un curioso.

Teatro Principal

Rato agradable y bueno el que pasó ayer el numeroso público que acudió a las tres sesiones de cine dadas en nuestro cine, pues *El bulto negro y María la Reina esclava* eran sencillamente hermosas, darse a este la delicada temperatura que la calefacción proporciona y no será exagerado que sea este el lugar de nuestra buena sociedad.

Para el día 12 se proyectarán las películas de gran metraje y gusto políglota *Rayos infra-rojos* y *La gran llama*. Una de estreno en Zamora.

Tinturas para el cabello**EMILMAT**

La mejor marca que se conoce para teñir los cabellos blancos en castaño o negro dejando un color bonito y sólido.

Decoración del cabello obscuro en rubio dorado e pálido.

Depósito en Zamora:

Becerrillas, Sta. Clara, 6.

Notas militares.

Hey han dado comienzo en la zona de esta capital las operaciones de observación, tiro, reconocimiento e inspección de los reclutas del cuarto de Zamora.

El día 12 se dará comienzo al servicio a África.

El médico provisional del regimiento Toledo, nuestro buen amigo don Francisco Revueltas, ha sido destinado a segundo batallón del regimiento de Valencia, de guarnición en Santander.

El médico provisional del regimiento de Infantería de Alburquerque, de guarnición en Huesca, con José Casas Ureña, ha sido destinado a prestar su vicio en el regimiento Toledo, de guarnición en esta capital.

Se ha incorporado al regimiento Toledo, siendo destinado a Béjar, el capitán de infantería don José Calvo Fernández.

Después de cumplir la licencia de Pascua, se han incorporado a sus destino el teniente coronel y el comandante de la Zona, don Manuel García Calvo y don Julio Alonso, respectivamente.

El comandante de la Guardia civil don Angel Ramos Ordóñez, ha sido destinado a la Comandancia de Soria a la de Zamora.

El capitán de la Guardia civil, don Antonio de la Sierra Palero, de la Comandancia del Oeste, ha sido destinado a la tercera compañía de la de Zamora.

El capitán de la base militar, don José Esteban Fernández, ha sido destinado de la tercera compañía de la Comandancia de Zamora a la tercera de la de Madrid.

El segundo teniente, ascendido de Caballeros, de esta Comandancia, don Antonio Pinto Santiago, ha sido destinado a la de Huesca.

Ha sido autorizado para servir en los puestos solicitados los reclutas de cuota siguientes:

Mauricio Jusquera Fernández, de la Caja de Zamora, y Hermenegildo Muñoz Sánchez, Emigdio Gómez Casares, Domingo Muñoz Paitón y Esteban Gómez Corral, individuos del regimiento Toledo.

El auto infernal.

Sobre las elecciones de Villalpando,

Las amarguras de don Alberto.

Con una ligereza propia del candidato demócrata, dice don Alberto Alba en el número 5.468 de *El Correo de Zamora*, lo siguiente: «¿Cómo se nos de sentir respecto a los pueblos (a los electores) en cuestión en orden al libre albedrío con los de Granja de Meruelo, Andavías, etc., etc., etc.? Rechazamos la afirmación de todo nuestra energía por encima y por injusta. Precisamente, la Granja de Meruelo es el pueblo más liberal, de-

carlatina, 1; cequeluche, 3; difteria y crup, 10; gripe, 9; otras enfermedades epidémicas, 7; tuberculosis de los pulmones, 19; otras tuberculosas, 9; cáncer y otras tumores malignos, 20; meningitis simple, 13; histerogia y rebidescimiento cerebrales, 44; enfermedades orgánicas del corazón, 37; bronquitis aguda, 44; bronquitis crónica, 6; neumonía, 10; otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la fiebre), 27; fiebres del estómago (menos cárcaro), 7; diarrea y enteritis (menores de dos años), 107; hernias, obstrucción e intestinales, 2; círosis del hígado, 6; nefritis aguda y mal de Bright, 15; septicemia puerperal (fiebre, peritonitis, fistula puerperal), 3; otros accidentes puerperales, 3; debilidad congénita y vicios de conformación, 26; senilidad, 29; muertes violentas (excepto el suicidio), 4; otras enfermedades, 136; enfermedades desconocidas o mal definidas, 28. Total de defunciones, 641.

mocrático y progresivo del partido de Villalpando; el único que ha arrojado el lastre de reticencias que sobre los demás pesan y quizás el único que no parece discordar entre las, porque tiene libre albedrío. Mas, ¿de cuánto se acá se le ha conferido al señor Alba el título de defensor de «critérios»? ¡Adiós, Balmes!

Los que estaban representados en este pueblo, imitando a los buenos educadores, lucharon incansablemente por la formación del carácter. Queremos dar a nuestro pueblo un carácter propio, un sello inconfundible, hacer verdadera patria chis, formando ciudadanos conscientes, amantes del bien y enamorados de sus derechos y deberes cívico-sociales, para que en lo posible se pueda llevar a la práctica aquel glorioso lema que escribió en sus banderas La Revolución Francesa: ¡Libertad, Fraternidad, Justicia!

Queremos un pueblo que se levante vigoroso p. la incorporación al concierto europeo, y no queremos un pueblo que, imitando al canario, retorne a los tiempos de la Inquisición y el Absolutismo.

Por eso votamos al señor Paizas, referente, que va para general, y no queremos al señor Alba, reaccionario, que no pasará de furriel.

Al calor que en nuestras filas despiertan estos ideales, nacidos del libre albedrío, bien podemos decir al señor Alba y a todos sus aliados: «Nosotros somos monárquicos».

Y siendo como somos y como siempre hemos sido, no pedimos votar al señor Alba sin que el rubor asomara a nuestras mejillas; y eso que ni siquiera la Religión (tan respetada por nosotros) dejó de ser bandera de engaño esgruido a favor de tal candidato.

Ayer éste para disipar su derrota al sonido tópico de que hubo llamas de alardes y demás artificios electorales. Nosotros, si negar este, lo duvidamos. ¿A qué empujar un mortero del 42 para destruir una simple mariposa?

Dice don Alberto que la España antigua produjo un estadista como Cisneros y la España moderna un estadista como Rómulo. Es verdad; pero también es cierto que la España antigua produjo un médico tan excelente como Miguel Servet y la España moderna ha producido un médico tan iluso como Alberto Alba.

Basta por hoy.

Por los electores,
Pedro Aparicio de la Vega.
Graña de Meruelo 8 Enero 1916.

TEATRO PRINCIPAL

(Palacio del Cine-Teatro.)

El Miércoles 12.

ESTRENO de la grandiosa película en tres partes,

RAYOS-INFRA-ROJOS

1.500 metros.

ESTRENO de la monumental película en cuatro partes,

LA GRAN LLAMA

2.000 metros.

El próximo domingo gran fiesta de juguetes a las cinco y cuarto de las gitanas cintas,

PERSECUCIÓN EN EL AIRE y

LOS EMIGRANTES

Precios los del último día.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO

Según datos de la Dirección General del Instituto Geográfico y Estadístico, precedentes del Registro Civil, el movimiento de la población en esta provincia durante el pasado mes de Octubre fué el siguiente:

Población calculada 272.963.
Nacimientos.—Vivos, 800; varones, 427; hembras, 373; legítimos, 764; ilegítimos, 30; expósitos, 6.

Muertos, 15; varones, 8; hembras, 7; legítimos, 13; ilegítimos, 2.

Natalidad por 1000 habitantes, 2.93; matrimonios, 201; nupcialidad por 1000 habitantes, 0.74; mortalidad por 1000 habitantes, 2.35.

Defunciones.—Varones, 295; hembras, 346; menores de cinco años, 295; de cinco y más años, 346; en hospitales y casas de salud, 8; en otros establecimientos barcelinos, 11; fiebre tifoides (tifo abdominal), 9; fiebre intermitente y caquezia palúrica, 3; sarampión, 4; es-

carlatina, 1; cequeluche, 3; difteria y crup, 10; gripe, 9; otras enfermedades epidémicas, 7; tuberculosis de los pulmones, 19; otras tuberculosas, 9; cáncer y otras tumores malignos, 20; meningitis simple, 13; histerogia y rebidescimiento cerebrales, 44; enfermedades orgánicas del corazón, 37; bronquitis aguda, 44; bronquitis crónica, 6; neumonía, 10; otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la fiebre), 27; fiebres del estómago (menos cárcaro), 7; diarrea y enteritis (menores de dos años), 107; hernias, obstrucción e intestinales, 2; círosis del hígado, 6; nefritis aguda y mal de Bright, 15; septicemia puerperal (fiebre, peritonitis, fistula puerperal), 3; otros accidentes puerperales, 3; debilidad congénita y vicios de conformación, 26; senilidad, 29; muertes violentas (excepto el suicidio), 4; otras enfermedades, 136; enfermedades desconocidas o mal definidas, 28. Total de defunciones, 641.

Los autores del robo aprovecharon la circunstancia de no hallarse nadie en el molino para efectuarlo.

La guardia civil activa las diligencias en averiguación de quienes eran los autores del hecho.

nández vecino de San Miguel de la Ribera.

Los autores del robo aprovecharon la circunstancia de no hallarse nadie en el molino para efectuarlo.

La guardia civil activa las diligencias en averiguación de quienes eran los autores del hecho.

MODISTA

Baldina González, oficiala de Rosario González, ofrece a usted sus servicios a domicilio y en su casa

Viriat, 8, segundo.

Ayer se reunió el Ayuntamiento, procediendo a la rectificación del alcalde-mozo.

Hasta la fecha hay inscriptos 160 mozos.

Ha sido sobreseída la causa que se sigue en el Juzgado de Benavente en virtud de denuncia presentada por don Amos Labra, vecino de Villaveza del Agua, contra el alcalde de dicho pueblo por infracción de la ley electoral.

No cabe duda que la combinación de nuciles, arrhenal y glicerofosfato es hasta la fecha la medida más segura para reparar fuerzas perdidas por exceso de trabajo, por es o antes de cada comida debe tomarse de 15 a 20 gotas de Hiposermel.

Han sido denunciados al Juzgado municipal de Baños de Montes, Eusebio y Gregorio García, por dedicarse a la caza sin la licencia correspondiente.

Arriendo de una mesa

a pasto y labor.

Se hace en pública y extrajudicial subsistuo de la dehesa de Llamas de Ayuso, en término de Cabrias de Sayago, propiedad de la Exma. señora Condesa viuda de Crespo, por tiempo de seis años.

El acto tendrá lugar en la Notaría de don Secundino Izquierdo, de Zamora, el día 22 del corriente mes de Enero, a las doce de su mañana, admitiéndose proposiciones en pliego cerrado, siempre que no sean inferiores a 22.000 pesetas por año, con arreglo al pliego de condiciones que se halle de manifiesto en dicha Notaría.

El círculo de agentes nocturnos del ex-tradicario Terueliano Hidalgo, puso anoche a disposición del jefe de vigilancia a jóvenes de Villarrubia Angel Estevez Saúses, que tuvo la humorada de hacer varias disparates de revólver en el puesto metálico.

Se le recogió el arma.

Clinica Especial

enfermedades de la vista.

LUIS DIAZ HERNANDO

OCULISTA

Precedente del Instituto Oftálmico de Madrid.

Consultas de 10 a 1 y de 4 a 5.

(Se gradúa la vista y prescriben lentes; practicándose toda clase de operaciones).

Santa Clara número 59, principal.

ZAMORA

Se halla vacante la plaza de médico de Mereruela de Tábara con el haber anual de 1.000 pesetas.

Los aceptan como immejorables todos los que prueban los Cafés Testados de El Molino de Café.

Los aceptan como immejorables todos los que prueban los Cafés Testados de El Molino de Café.

La Atalaya, El Cantábrico y El Pueblo Cántabro, de Santander, al dar cuenta del entierro de nuestro estimado paisano el ilustrado catedrático de aquel Instituto, don Damián Rodríguez Fernández, dicen que en la fúnebre comitiva se hallaba representado todo el pueblo santanderino, rendiendo así el último tributo a la memoria del caballero y ejemplar amigo.

También en la fúnebre comitiva figuraron los alumnas de aquel Instituto, que tienen gratos recuerdos de las enseñanzas del sabio maestro.

Reiteramos a la familia de don Eustaquio Pérez y sus amigos que se dirige a su casa a rendirle homenaje.

Reiteramos a la familia de don Eustaquio Pérez y sus amigos que se dirige a su casa a rendirle homenaje.

Reiteramos a la familia de don Eustaquio Pérez y sus amigos que se dirige a su casa a rendirle homenaje.

Reiteramos a la familia de don Eustaquio Pérez y sus amigos que se dirige a su casa a rendirle homenaje.

Reiteramos a la familia de don Eustaquio Pérez y sus amigos que se dirige a su casa a rendirle homenaje.

Reiteramos a la familia de don Eustaquio Pérez y sus amigos que se dirige a su casa a rendirle homenaje.

Reiteramos a la familia de don Eustaquio Pérez y sus amigos que se dirige a su casa a rendirle homenaje.

Reiteramos a la familia de don Eustaquio Pérez y sus amigos que se dirige a su casa a rendirle homenaje.

Reiteramos a la familia de don Eustaquio Pérez y sus amigos que se dirige a su casa a rendirle homenaje.

Reiteramos a la familia de don Eustaquio Pérez y sus amigos que se dirige a su casa a rendirle homenaje.

Re

ZAPATERIA

se ha trasladado a la calle de Santa Clara números 1 y 3, donde estaba instalada la droguería del señor García Capelo, frente a don Fernando Rueda.

"EL PORVENIR,,

Se venden escaparates, vidrieras y estantería de la misma.

Los ladrones huyeron y les persigue la policía.

Madrid 10 (2 t)

El conflicto europeo.

El comunicado francés.

El comunicado oficial francés de anoche dice así:

«En Champagne, al Sur de Bouteille-Meslin, explotó una misa alemana.

En los alrededores del hoyo causado por la explosión, hubo un combate con granadas de mano, quedando el hoyo en poder de los franceses.

La artillería enemiga ha combatido muy eficazmente.

Bombardeos las líneas francesas entre Saint Hilaire y la gran villa de Tauré.

Los alemanes, a pesar de los preparativos que hicieron para el ataque, que fueron observados por nuestros aviones, no pudieron salir de sus trincheras.

En los Vagos bombardearon eficazmente la cota al Norte de Metzeral.

Al evacuar el enemigo el pueblo fue recañecido por nuestras piezas de 75.

A Noroeste de Muryer y cerca de Stresville, ocasionamos incendios en las obras enemigas.

Al Sur de Hartmannvillerkopi, el enemigo después de una serie de infructuosos ataques, precedidos de un violento bombardeo, levaron apoderarse del pequeño puesto situado al Norte de la cima de Hirste.

A causa de este, se repliegaron las tropas francesas que ocupan esta cima.

De las declaraciones recibidas, resulta que los tiros practicados por la artillería francesa han sido de gran precisión, causando en las filas alemanas pérdidas considerables.

Continúa la lucha de artillería.

Ejército de Oriente.—El día 8 los aviones enemigos bombardearon a su campamento los aliados en Salónica, causando daños insignificantes.

Un avión fué derribado por la artillería francesa.

Las victorias rusas.

Comunican de Berlín que los partes oficiales rusos de estos últimos días están llenos de graves inexactitudes. Hablan de combates nubes y de victorias ruidosas obtenidas por las tropas del Czar, cuando es así que todos los ataques intentados por los mesquitas en Galitzia, Wehyla y Buckwhe han sido rechazados fácilmente por las tropas austro-alemanas.

Son igualmente inexactas las afirmaciones contenidas en los comunicados de Bélgica asegurando que los días 25 y 26 del pasado mes de Diciembre había obtenido los mesquitas algunas éxitos de importancia.

No ha habido otros combates y los austro-húngaros que marcha el general Kowessiguer avanzando sin encontrar dificultades.

Declaraciones de un ministro ruso.

Dice de París que el ministro ruso Sáenz ha manifestado que la guerra se decidirá al mismo tiempo en ambos teatros de operaciones, puesto que al mismo tiempo empezó en Bélgica y Polonia.

No hay pruebas de que estas dos naciones queden en pelear a los alemanes.

Las tropas franco-inglesas se encargan de expulsar a los alemanes de Bélgica y devolver a ésta su perdida independencia.

Cuando Francia sea recobrada por las tropas mesquitas, que no tardará en iniciar una ofensiva formidable en todo el frente, el Czar concederá a los belgas una autonomía muy amplia, en forma que les permita vivir con sus usos e instituciones.

Bélgica representa para Francia e Inglaterra, lo mismo que Polonia para Rusia, y la guerra no terminará hasta que los alemanes hayan sido expulsados de todos los territorios que han conquistado.

El propietario de "Daily Mail".

Dice de Londres que en Nordie Street, ha fallecido lord Burnone, principal propietario del gran diario Daily Mail.

También ha fallecido a fama ya acusada Hada Katham, que alcanzó gran celebridad interpretando los principales personajes de las obras de Shakespeare.

La colonia griega en París

Con un banquete se ha solemnizado la clausura del Congreso celebrado por la colonia helénica de París.

El presidente pronunció un discurso, confiando en que la paz de la colonia de París sea elida por el Gobierno de Atenas, para que Grecia se detenga al

berde del abismo a que le lleva la inexacta política de sus gobernantes.

Añadió que el pueblo helénico no se oculaba para hacer públicas sus vivas simpatías por la causa de los aliados, pues no podía olvidar que a Francia, Inglaterra y Rusia debe Grecia su libertad y su independencia y solamente y bajo la protección de estas tres potencias podía prosperar y engrandecerse.

El cardenal Mercier

En los Centros vaticanos se asegura que el cardenal belga monseñor Mercier, llegará hoy a Roma para conferencias Su Santidad.

Las autoridades alemanas han permitido al cardenal que podrá regresar libremente a Bélgica cuando lo crea oportuno.

Un combate en Albania

Dice de Durazzo que en el Hassan ha habido un violento combate entre un numeroso contingente del ejército sirio y las vanguardias del ejército búlgaro.

Los búlgaros, rechazados en toda la línea, retrocedieron, mientras que los servicios, temiendo nuevos ataques, se han asegurado en sus posiciones, fortificándose y construyendo varias líneas de trincheras.

Dos regimientos austriacos se rendieron a los rusos sin lucha.

Dice de Roma, que dos regimientos de infantería austriaca se han rendido en Bessarabia a los rusos, sin lucha.

Estos dos regimientos estaban formados por soldados de nacionalidad «teca».

Hundimiento del acorazado

“Eduardo VII”

Dice de París, que ha sido hundido el acorazado «Eduardo VII», que era uno de los mejores buques de guerra de la armada británica.

Ignórase si el hundimiento se debe a que el buque se hundió con una mina o fuera torpedeado por algún submarino enemigo.

Tampoco se conoce el lugar del siniestro, ni se sabe que haya perdido salvavida la tripulación.

Madrid 10-4 t.

Alcance telefónico

Última hora.

El ministro de la Gobernación don Santiago Alba, ha celebrado extensa conferencia con el gobernador civil de Barcelona, don Félix Suárez Llacón, quien manifestó que muchos oficiales han secundado la huelga.

La mañana ha traído sin novedad y se tomaron precauciones porque anoché los obradores que tomaron parte en el mitin de metalúrgicos afrontaron contra las personas y cosas.

Trató, el señor Alba de resolver el conflicto con los mismos procedimientos liberales de 1903, sin mezclar para nada la parte militar pues es mucho mejor la influencia jurídica y el arbitraje.

El Gobierno tiene fija su atención en los discursos que los metafísicos pronunciaron en 1913 y que los agentes nacionales asumieron para esta fecha la huelga general que ha estallado.

El señor Alba ha conferenciado con el general Luque y con algunos miembros del Instituto de Reformas Sociales, sobre la huelga en su aspecto jurídico.

Ha telegramizado al gobernador señor Suárez Llacón para que los obreros formulen sus peticiones aunque crean muy difícil la solución, porque el encarecimiento en los materiales es excesivo por 100 impide a los patronos elevar el salario.

También le encargó que se avisara con las partes beligerantes por si aceptan el arbitraje.

En la prensa se han recibido numerosos telegramas de facilitación por haber prohibido la venta de buques viejos y las conclusiones del mitin de frontón Bejar.

Ha sido detenido Anastasio Jarro Nájate («El Patolet», que mató a su amante Consuelo Ríbera García).

Manifestó que los celos habían impulsado a cometer el crimen y que cuando comieron, Consuelo le tiró con un plato y exasperado por eso la mató.

Sánchez Ortiz.

Isla de Ezcároz Calzada, Santa Clara, 55

Arboricultura
Gran cantidad de áboles frutales.
Círculos ciudades de expertización al extranjero.

Manzanas, perales, almendros y toda clase de variedades.
Rafael León, San Blas, 8, Logroño.

Aprendices Se necesita en la imprenta donde se edita este diario.

ARMIENDO

Se hace de los pasos de barbecho, espaldero y hoja, de los cuarteles de Defensa y San Miguel, de la margen izquierda del río Duero, igualmente de los cuarteles de la Lobata, Las Barreras y Guimerá de la margen derecha del río, pertenecientes al Sindicato Agrícola y durante el año 1916. Para tratar del precio y condiciones, el día 30 de los corrientes y hora de las diez de la mañana en la casa del señor Presidente de dicho Sindicato, don Manuel Méz, Puebla de la Frontera, número 12, Zamora.

Bar “EL IDEAL”

El que quiera suicidarse vaya a Bar El Ideal donde le sirvan un tiro por diez céntimos, no más.

Una taza de café.

Caracolito verdad hecho en linda cafetera de la marca El Ideal.

Para gente consejos

riesgos y útiles se da

con su rica marquesina

y su buena paella alemán.

Vermouths, bebidas, licores,

de todas las marcas hay.

Manzanilla, Jerez, Málaga,

y licores especiales

dónde probálos el público

y los nuevos coñacajes.

Bar El Ideal Plaza de Sagasta.

La reguladora económica.

Salvador Rodríguez.

MANZANILLO

Barroca y auténtica manzana de Tiedra, a tres pesetas y media y una peseta la docena.

Jamonines finos y magros muy baratos y superiores.

Legumbres: Gran surtido de garbanzos, alubias y frijoles.

Patatas de Villanueva, finas, a 1,50 arriba por saco.

Manzanares de Fuentesaúco, lo mejor y más fino, a precio económico, hasta con vino.

Curtidores: Lo que más barato vende las suyas, vaquetas negras y blancas, cortes apartados, silicres de las mejores marcas, piés, hormas, badanas y otros dientes del ramo y cortes para tricornios.

Plaza de Sagasta — EL TORRESANO

Se sirve a domicilio.

Próximas Pascuas

En la alegre fiesta de DIONISIO VASALLO se han recibido para las próximas Pascuas uvas de Almería, manzanas murcianas exquisitas, pasas de Málaga, mandarinas de Jují, naranjas grana de oro y todo lo que pertenece al ramo de frutería.

Plaza de Sagasta — EL TORRESANO

Se sirve a domicilio.

Anuncio

Los caramelos mara-lombres y purgantes P. Cataña, salvan a los niños de muchas enfermedades.

De venta: García Capelo droguería y en todas las farmacias.

Ama de cría

primero, para casa de los padres, se ofrece. Razón: Damas 27.

VINO

Se vende en la bodega de doña Clara García al precio de seis pesetas los 16 litros.

Despacho permanente, calle de Palacio, número 11; queda abierto desde el día 28.

Centro ampelográfico zamorano

Titulado “SOTO”, establecido en Entrala (Zamora).

Venta de estacas y barbados de vid americana perfectamente seleccionada e insertos sobre el mismo patrón.

Precio de los barbados a 30 y 35 pesetas millar. Insertos a 125 pesetas millar.

Para informes y pedidos, dirigirse a

don Perfecto Brioso Calles,

EN MORALES DEL VINO (ZAMORA)

MUESTRAS

Se venden dos; palastro de hierro,

de cinco metros de larga y en estado de conservación seminuevas.

En la Administración de este periódico.

AGUA DE BURLADA

Ideal para la mesa.

Inasustituible en las afecções del estómago, aumenta el apetito y hace rápidas las digestiones.

Sociedad «Burlada y Belasceña» Pamplona (Navarra).

Vino de cosechero

Se vende de superior calidad a 22

reales los 16 litros en la bodega de don Tomás Alonso, calle del Riego, número 17.

Horas de despacho, de nueve de la mañana a cinco de la tarde.

VENTA DE CURTIDOS

procedentes de la importante fábrica de don José Herrera, de Salamanca, ven-

